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1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО 

 

“Хасково - Табак” АД в ликвидация (Хасково БТ АД/Дружеството) е вписано като 

акционерно дружество в търговския регистър на Хасковски Окръжен Съд с решение от 

25.03.1994 г. по фирмено дело № 46 по описа за 1994 г. Дружеството е правоприемник на ТК 

”Тракия”, Хасково. 

Дружеството е публично дружество съгласно Закона за публично предлагане на 

ценни книжа. Капиталът на дружеството е в размер на 1 053 816 бр. акции, като основен 

акционер, притежаващ 91,77% от капитала е “Булгартабак-Холдинг” АД. 

Основната дейност на дружеството, според устава му, изменен последно с решение 

на Общото събрание на акционерите от 29.10.2004 г., е била: изкупуване, промишлена 

обработка, заготовка за износ и търговия с тютюни; производство на филтърни пръчки; 

външнотърговска дейност с тютюни. 

Съгласно решение № 641 от 31.03.2006 г. на Хасковски окръжен съд дружеството е 

обявено в ликвидация. Решението за обявяване в ликвидация е взето с решение на общото 

събрание на Дружеството, проведено на 15.03.2006 г., на което са назначени и двама 

ликвидатори.  Срокът за завършване на ликвидацията на дружеството е 18 месеца, считано от 

11.07.2006 г. 

Седалището и адресът на управление на дружеството е гр. Хасково, бул. ”Васил 

Левски” № 4. 

Дружеството се представлява и управлява от двамата  ликвидатори: Васил Зографов 

и Мюмюн Искендер. 

“Хасково-Табак” АД в ликвидация е част от групата на “Булгартабак-Холдинг” АД. 

Към 31.12.2006 г. средно-списъчният състав на персонала на дружеството е 22 

работници и служители.  
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 2. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ ОТ СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА НА 
ДРУЖЕСТВОТО 
 

2.1. База за изготвяне на ликвидационен финансов отчет 

Финансовият отчет е изготвен на базата на счетоводните принципи, приложими за 

дружества в ликвидация и в съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и 

Националните стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия и по-

специално – СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност”, приети за приложение на 

територията на РБългария. След обявяването в ликвидация и до датата на настоящия 

финансов отчет дружеството е осъществявало стопанска дейност. Тази дейност е свързана с 

приключване на договорни взаимиотоношения по отдаване на активи под наем и съхранение 

на тютюн. Финансовият резултат от стопанската дейност е отчетен отделно. 

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лева (BGN). Данните във 

финансовия отчет са представени в хиляди лева. 

 

2.2.Сравнителни данни 

СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност” изисква представяне на 

сравнителна информация за предходни периоди, в които дружеството е било в ликвидация.  

В настоящия финансов отчет не е представена сравнителна информация в отчетите за 

приходи и разходи и в отчета за паричните потоци, тъй като този финансов отчет е първият 

ликвидационен отчет за дружеството. 

 
 

2.3. Чуждестранна валута и признаване на курсови разлики 

На датата на съдебното решение за обявяване в ликвидация разчетите (вземания и 

задължения) на дружеството в чуждестранна валута са трансформирани в лева по курса на 

БНБ и е преустановена преоценката им.  

Паричните средства в чуждестранна валута са преизчислени по обменния курс, 

публикуван от БНБ към  31.12.2006 г. 

 
 

2.4. Приходи 

Съгласно изискванията на СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност”  

приходите са отчитани диференцирано: приходи от стопанска дейност и от ликвидация.  
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Приходите в дружеството се признават на база принципа за начисляване и до 

степента, до която стопанските изгоди се придобиват от дружеството и доколкото приходите 

могат надеждно да се измерят.  

При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато 

всички съществени рискове и ползи, произтичащи от тяхната собственост преминават в 

купувача.  

При предоставянето на услуги, приходите се признават, като се отчита етапа на 

завършеност на сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно 

измерен, както и разходите, извършени по сделката и разходите за приключването й. 

Приходите се оценяват на база справедливата цена на продадените продукция, стоки 

и услуги, нетно от косвени данъци (акциз и данък добавена стойност) и предоставени 

отстъпки и рабати. 

 

2.5. Разходи 
 

Съгласно изискванията на СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност”  

разходите се отчитат диференцирано: разходи за стопанска дейност и разходи, свързани с 

ликвидацията. Разходите, отнасящи се едновременно и за двете дейности, се разпределят 

пропорционално на приходите, генерирани от двете дейности. 

Разходите в дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база 

принципите на начисляване и съпоставимост. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, 

през който договорите за които се отнасят, се изпълняват. 

Финансовите приходи и разходи се включват в отчета за приходите и разходите, 

свързан с ликвидацията, като се посочват диференцирано и се състоят от: лихвени приходи, 

респ. неустойки по парични заеми и банкови такси. 

  

2.6. Дълготрайни материални активи 
 

Дълготрайните материални активи, вкл. инвестиционните имоти,  се представят във 

финансовия отчет по справедлива стойност при ликвидационна оценка, определяна с 

помощта на независими оценители към края на всеки отчетен период.  
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Съгласно изискванията на СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност” се 

преустановява начисляването на амортиазация от датата на съдебното решение за обявяване 

на дружеството в ликвидация: от 1 април 2006 г.  

В края на всяка година се извършва оценка от независими оценители на 

дълготрайните материални активи по справедливата им стойност - в съответствие с 

изискването на СС 13 за оценка на активите на предприятия в ликвидация. Разликите между 

балансовите и новите справедливи стойности на дълготрайните материални активи се 

третират като увеличение/намаление на резерва от последваща оценка на активите и 

пасивите, или като разход - за ДМА, за които не е имало формиран резерв от предходни 

периоди. 

   

2.7. Материални запаси 
 
 Материалните запаси се оценяват по справедлива пазарна стойност, която 

представлява евентуалната продажна цена, намалена с разходите по продажба в условията на 

нормална ликвидация. Разликите между отчетните стойности и справедливите стойности на 

материалните запаси се представят в отчета за приходи и разходи за ликвидацията.  

 Продажните цени на тютюните са определени в щатски долари и тяхната левова 

равностойност се изчислява на база курса на щатския долар спрямо българския лев към 31 

декември. 

 
2.8. Търговски и други вземания  

 

 Търговските вземания се оцененяват и представят по справедлива стойност, за която 

е приета стойността на оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера 

на обезценката за несъбираеми суми. Приблизителната оценка за съмнителни и несъбираеми 

вземания се прави, когато за събираемостта на цялата сума или част от нея съществува 

висока несигурност. Несъбираемите вземания се изписват, когато се установят правните 

основания за това. Сумата на обезценката се отчита в съответния отчет за приходите и 

разходите съобразно дейността, с която са свързани несъбираемите вземания. 

 
 
2.9. Пари и парични еквиваленти 

 

 Паричните средства включват касовите наличности и разплащателните сметки. 

 За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци: 
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• паричните потоци, свързани с вземания и задължения, възникнали преди 

ликвидацията и по време на ликвидацията са посочени диференцирано; 

• паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са 

представени брутно, с включен ДДС (20%); 

 

2.10. Задължения към доставчици и други задължения 
 

 Задълженията към доставчици и другите текущи задължения се отчитат по 

стойността на оригиналните фактури (себестойност), която се приема за справедливата 

стойност на сделката, която ще бъде изплатена в бъдеще срещу получените стоки и услуги. 

 

2.11. Лихвоносни заеми  
 

Всички заеми се представят първоначално по себестойност (номинална сума), която 

се приема за справедлива стойност на полученото по сделката. Последващо те се оценяват по 

амортизируема стойност, определена по метода на ефективната лихва, приета за 

гравитираща около справедливата стойнст 

 

2.12. Лизинг 

Оперативен лизинг 

 Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от 

всички рискове и стопански изгоди от собствеността върху дадения актив се класифицира 

като оперативен лизинг. Плащанията/постъпленията по оперативния лизинг се признават 

като разходи/приходи в отчета за приходите и разходите от стопанската дейност на база 

линеен метод за периода на лизинга. 

 

2.13. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 
законодателство 
 

Трудовите и осигурителни отношения с работниците и служителите в дружеството се 

основават на разпоредбите на Кодекса на труда (КТ), на разпоредбите на действащото 

осигурително законодателство и на Колективния трудов договор (КТД) на дружеството.  

Основно задължение на работодателя е да извършва задължително осигуряване на 

наетия персонал за пенсионно, здравно и срещу безработица осигуряване. 

Размерите на осигурителните вноски се утвърждават конкретно със Закона за 

бюджета на ДОО за съответната година. Вноските се разпределят между работодателя и 
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осигуреното лице в съотношение, което се променя ежегодно и е определено с 

осигурителния кодекс. Общият размер на вноската за задължително държавно обществено 

осигуряване, за безработица и за здравно осигуряване през 2006 г. възлиза на 35.5%, 

разпределен в съотношение работодател:осигурено лице 65:35 за работещите при условията 

на трета категория труд, каквито са заетите в дружеството. От 01.01.2005 г. за 

работодателите възниква задължение за заплащане на осигурителна вноска за фонд 

„Гарантирани вземания на работниците и служителите” в размер на 0,5%.  

Към дружеството няма създаден и функциониращ частен доброволен осигурителен 

фонд.  

Осигурителните и пенсионни планове, прилагани от дружеството в качеството му на 

работодател, се основават на българското законодателство и са планове с дефинирани 

вноски. 

Съгласно разпоредбите на Кодекса на труда и Колективния трудов договор, 

работодателят има задължение да изплати при прекратяване на трудовия договор 

обезщетения за: 

• неспазено предизвестие – едно брутно трудово възнаграждение; 

• поради закриване на предприятието или на част от него, съкращаване в щата, 

намаляване на обема на работа и спиране на работа за повече от 15 дни – по едно 

брутно трудово възнаграждение за всяка отработена календарна година в 

дружеството, но не повече от 20 брутни трудови възнаграждения; 

• при прекратяване на трудовия договор поради болест – от 2 до 15 брутни месечни 

заплати според трудовия стаж в дружеството; 

 •  при пенсиониране – от 2 до 15 брутни месечни заплати според трудовия стаж в 

дружеството; 

 •   за неизползван платен годишен отпуск – обезщетение за съответните години за 

времето, което се признава за трудов стаж. 

След изплащането на посочените обезщетения за работодателя не произтичат други 

задължения към работниците и служителите. 

В социалната програма на дружеството са включени следните видове социални 

придобивки и доплащания, които “Хасково – Табак” АД в ликвидация  се задължава да 

осигури, в зависимост от финансовите възможности: 

•   за платен годишен отпуск – не по-малко от една средна работна заплата, определена 

на база предходно тримесечие на дружеството; 
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• помощи за сключване на брак – работили минимум две години в “Хасково – Табак” 

АД в ликвидация – да бъде в размер на две минимални РЗ за страната; 

• за всяко новородено дете – за първо, второ и трето дете – две минимални РЗ за 

страната, за всяко следващо дете – по една минимална РЗ за страната; 

• при лечение в здравно заведение дружеството изплаща разходите по лечението им 

само за престоя в болничното заведение, след представяне на необходимите 

документи, заверени от Здравната служба и Представителните синдикати; 

• други социални придобивки. 

Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, социални 

доплащания и придобивки, (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода,  в който 

персоналът е положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се признават като 

разход в отчетите за приходите и разходите в периода, в който е положен трудът за тях или 

са изпълнени изискванията за тяхното получаване, и като текущо задължение (след 

приспадане на всички платени вече суми и полагащи се удръжки) в размер на 

недисконтираната им сума. Дължимите от дружеството вноски по социалното и здравно 

осигуряване се признават като текущ разход и задължение в недисконтиран размер, заедно и 

в периода на начисление на съответните доходи, с които те са свързани. 

Към датата на всеки финансов отчет дружеството прави оценка на очакваните 

разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена като 

резултат от неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват 

приблизителната преценка, в недисконтиран размер, за разходите за самите възнаграждения 

и разходите за вноски по задължителното обществено осигуряване, които работодателят 

дължи върху тези суми. Краткосрочните доходи за персонала и дължимите от дружеството 

вноски по социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход в отчетите за 

приходите и разходите в периода, в който е положен трудът за тях или са изпълнени 

изискванията за тяхното получаване, и като текущо задължение. 

Съгласно Кодекса на труда и Колективния трудов договор дружеството е задължено 

да изплаща на лица от персонала при настъпване на пенсионна възраст обезщетение, което в 

зависимост от трудовия стаж в предприятието може да варира между 2 и 15 брутни месечни 

работни заплати към датата на прекратяване на трудовото правоотношение. По своите 

характеристики тези схеми представляват планове с дефинирани доходи.  

Дружеството не е назначило актюер и не е отразило във финансовия си отчет 

дългосрочни задължения към персонала при пенсиониране, тъй като е приело, че 



ХАСКОВО – ТАБАК АД в ликвидация 
ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ ЗА ПЕРИОДА ОТ 1 АПРИЛ ДО 31 ДЕКЕМВРИ  2006 
година 

 12

ликвидацията ще приключи в период от 2-3 години и няма да се наложи да бъдът изплащани 

такива обезщетения, или изплатените суми ще бъдат несъществени като размер, доколкото 

заетите на постоянен трудов договор лица са 21. 

 

2.14. Ликвидационен капитал 
 

 “Хасково – Табак” АД в ликвидация  е акционерно дружество и има регистриран в 

Търговския регистър определен размер акционерен капитал, който служи като обезпечение 

на вземанията на кредиторите на дружеството. Акционерите отговарят за задълженията на 

дружеството до размера на своето акционерно участие в капитала. Акционерният капитал е 

представен по номиналната стойност на акциите.  

 В периода до обявяване на дружеството в ликвидация са формирани законови 

резерви (фонд Резервен), съгласно изискванията на Търговския закон и устава, като източник 

на фонда са били отчисления от реализираните печалби.  

Резерв от последващи оценки на активи и пасиви е формиран от положителната 

разлика между инфлираната балансова стойност на дълготрайните материални активи и 

техните справедливи стойности към датите на извършване на преоценките - 31.12.2000 г., 

31.12.2005 г. и 31.03.2006 г. Ефектът на отсрочените данъци върху преоценъчния резерв е 

отразен директно за сметка на този резерв. Преоценъчният резерв се прехвърля към 

“натрупани загуби”, когато активите са напълно амортизирани или напуснат патримониума 

на дружеството при продажба.  

Съгласно изискванията на СС 13 “Отчитане при ликвидация и несъстоятелност” 

финансовите резултати до ликвидацията и всички останали видове резерви се обединяват и 

се представят като “ други резерви” . 

 

2.15. Данъци върху печалбата 
 

Текущите данъци върху печалбата се определят в съответствие с изискванията на 

българското данъчно законодателство – Закона за корпоративното подоходно облагане. 

Номиналната данъчна ставка за 2006 г. е 15 % .   

Отсрочените данъци върху печалбата се определят като се използва балансовия 

пасивен метод по отношение на всички временни разлики към датата на финансовия отчет, 

които съществуват между балансовите стойности и данъчните основи  на отделните активи и 

пасиви. 
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Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики. 

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и 

за неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно 

и  да бъде генерирана  в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми 

временни разлики, от които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики.  

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда на всяка 

дата на финансовия отчет и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се  проявят 

обратно и да се генерира достатъчно  облагаема печалба, от която те да могат да бъдат 

приспаднати. 

Отсрочените данъци, свързани с обекти, които са отчетени директно в собствения 

капитал или друга балансова позиция, също се отчитат директно към съответния  капиталов 

компонент или балансовата  позиция. 

 Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се 

очаква да се прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се 

уредят (погасят), на база данъчните закони, които са в сила или в голяма степен  на 

сигурност се очаква да са в сила.  Към 31.12.2006 г. отсрочените данъци върху печалбата са 

оценени при ставка 10% (01.04.2006 г.: 15%). 

Ефектът от отсрочените данъци е включен в отчета за приходите и разходите, 

свързани с ликвидацията, доколкото е свързан и произтича от временни разлики , свързани с 

дълготрайните материални активи, за които се предприемат действия за осребряването им. 
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       3. НАЧАЛЕН БАЛАНС ПРИ ЛИКВИДАЦИЯ 

За периода от началото на отчетната година, 1 януари 2006 г. до датата на съдебното 

решение за обявяване на дружеството в ликвидация, 31 март 2006 г., “Хасково – Табак” АД в 

ликвидация е изготвило и издало финансов отчет, изготвен по Международните стандарти за 

финансови отчети (МСФО).  

На 1 април 2006 г. дружеството е издало началния баланс при ликвидация, в който 

активите и пасивите вече са оценени по справедливата им стойност. Установените разлики 

между балансовата стойност на активите и пасивите и тяхната справедлива стойност са 

отчетени като резерви в ликвидационния капитал. 

 

3.1. Дълготрайни (дългосрочни) активи 

Към датата на обявяване на дружеството в ликвидация дълготрайните материални 

активи са оценени по справедлива стойност по ликвидационна оценка, определена от 

независими лицензирани оценители. В резултат на извършената преоценка е формиран 

преоценъчен резерв в размер на 1,978 х.лв.  

От 01.04.2006 г. е преустановено начисляване на амортизация на дълготрайните 

материални активи. 

 

Дълготрайните материални активи, включени в началния баланс имат слединя 

състав: 

 01.04.2006 
 BGN '000 
Земи 1,763 
Сгради  15,848 
Машини 2,133 
Транспортни средства 107 
Стопански инвентар 8 
Незавършено строителство 320 
Инвестиционни имоти 562 

Общо 20,741 

 

 
3.2. Краткотрайни (краткосрочни) активи 

Паричните средства включват наличностите в касата на дружеството и паричните 

средства в разплащателните сметки. Паричните средства в лева са оценени по номиналната 

им стойност, а паричните средства в чуждестранна валута  - по курса на БНБ към 31.03.2006 

г.  
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Краткосрочните вземания представляват начислени, но неполучени суми от 

свързани предприятия, от клиенти и други. Търговските и другите вземания са оценени по 

стойността на оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера на 

обезценката за несъбираеми суми, която е приета за справедливата им стойност. Вземанията 

в чуждестранна валута са оценени по курса на БНБ към 31.03.2006 г. и са деноминирани в 

лева. 

Краткосрочните вземания в началния баланс включват: 

 01.04.2006 
 BGN '000 
Вземания от свързани предприятия 20 
Съдебни и присъдени вземания 18 
Вземания от клиенти 32 
Предоставени аванси на доставчици 20 
Други вземания 120 

Общо 210 

 

Материалните запаси в началния баланс включват основно: 

 01.04.2006 
 BGN '000 
Тютюни 1,584 
Цигари 102 
Резервни части 445 
Спомагателни и други материали 88 

Общо 2,219 

 

Като база за оценка на тютюните по справедлива стойност са приети определените 

продажни цени, намалени с предполагаемите разходи за реализация, определени в щатски 

долари към 31.12.2005 г., тъй като е  прието, че няма съществени промени в пазарните 

условия към датата на изготвяне на началния баланс при ликвидация. Тези цени са 

определени в лева по курса на БНБ за щатския долар на 31.03.2006 г.  

Цигарите са оценени по справедлива стойност, която е определена на база очаквани 

продажни цени. 

Резервните части и останалите материали са оценени по актуална отчетна 

стойност, която е приета от ръководството за справедливата им стойност, доколкото се 

очаква да бъдат продадени на близки до нея цени. 
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3.3. Дългосрочни и краткосрочни задължения 

Дългосрочните задължения в началния баланс включват пасиви по отсрочени 

данъци в размер на 2,862 х. лв. Същите са формирани от временни разлики, свързани 

основно с преоценъчния резерв на дълготрайните материални активи.  

Извършена е последваща корекция в началното салдо на отсрочените данъци спрямо 

салдото в началния ликвидационен баланс, приет от акционерите на 09.05.2006 г.., поради 

допусната грешка, както следва: 

• икономия от данъци върху печалбата в размер на 359 х.лв., която икономия не 

е била включена в отчета за доходите за 2005 г. 

• разход за данъци върху печалбата в размер на 61 х.лв, който не е бил включен 

в отчета за доходите за периода 01.01.2006 г. – 31.03.2006 г. 

Краткосрочните задължения са представени в началния баланс по оригиналната им 

номинална стойност (себестойност).По съдържание те са или с търговски произход, или от 

публичен характер, или са свързани с отношения с и по повод персонала. 

Краткосрочните задължения в началния баланс включват: 

 01.04.2006 
 BGN '000 

Публични задължения  33,323 

Задължения към свързани предприятия 5,782 

Търговски задължения 782 

Задължения към персонала и осигурителни организации 713 

Други задължения 324 

Общо 40,924 

  

Отписани са задължения към персонала и за осигурителни вноски с изтекъл 

давностен срок, съответно в размер за 321 х.лв. и респ.- за 100 х.лв.  

 

Публичните задължения към датата на изготвяне на началния ликвидационен баланс 

включват:  

а) разсрочени публични задължения - с решение № 677 от 26.09.2003 г. са обединени 

и разсрочени следните публични задължения: 
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      01.04.2006
      BGN '000
      

Главница:  21,058
 ДДС  8,741
Митнически задължения  11,689
Задължения към фонд Тютюн  628
Лихви:  4,501
ДДС  2,914
Митнически задължения  1,364
Задължения към фонд Тютюн  223
Общо  25,559
 

 

б) други публични задължения: 

  01.04.2006
  BGN '000
      

Акциз  3,586
Данъци върху доходите на физическите лица  909
Данъци при източника и други данъци  580
Фонд Тютюн 204
Лихви за просрочени вноски към фонд “Тютюн” 66
ДДС 44
Лихви за просрочие на данъчни задължения 2,375
Общо      7,764

 

Дружеството е третирало и представило всички публични задължения като 

краткосрочни, тъй като е спряло погасяването на същите, а съгласно издаденото решение за 

разсрочване № 677/26.09.2003 г. при неплащане в срок на две погасителни вноски 

дължимите суми стават незабавно изискуеми. 
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3.4. Ликвидационен капитал 

Ликвидационният капитал в началния баланс при ликвидация се състои от:  

 01.04.2006
 BGN '000
Основен капитал 1,054
Резерви, в т.ч. (21,596)
      Законови резерви 110
      Резерв от последващи оценки на активи и пасиви 8,181
      Нтрупани загуби от минали години (29,875)
      Финансов резултат за 2006 г. до датата на ликвидаия (685)
      Разлики между балансовите стойности на активите и 
пасивите и справедливите им стойности 673

Общо (20,542)

 

Законовите резерви са формирани от разпределение на печалбата, съгласно 

изискванията на Търговския закон и устава на дружеството. 

Резервът от последващи оценки на активи и пасиви е формиран на база 

извършените към 31.12.2000 г., 31.12.2005 г. и 31.03.2006 г. преоценки от независими 

лицензирани оценители. Той съдържа положителната разлика между инфлираната балансова 

стойност/балансовата стойност на дълготрайните материални активи и справедливата им  

стойност, определена от независимите оценители към 31.12.2000 г., 31.12.2005 г. и 

респективно към 31.03.2006 г.. Той е представен нетно от ефекта на отсрочените данъци. 

Натрупаните загуби включват основно: допълнителни резерви, формирани по 

националното счетоводно законодателство от разпределение на реализираните от 

дружеството печалби в предходни периоди, неразпределени печалби, натрупани загуби и 

ефектите от инфлационните преизчисления.  

Допълнително е извършена е корекция в началното салдо на резервите (т. 3.3.) с 

ефекта от корекция на началното салдо на  отсрочените данъци в размер на 359 х.лв. 

икономия от данъци върху печалбата, която икономия не е била включена в отчета за 

доходите за 2005 г. 

Финансовият резултат за периода от 01.01.2006 г. до датата на съдебното решение 

за обявяване на дружеството в ликвидация – 31.03. 2006 г. също е коригиран в последствие, с 

ефекта от отсрочени данъци за този период в размер на 61 х.лв. разход за данъци върху 

печалбата (т. 3.3.). 
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Разликите между балансовите стойности на активите и пасивите и справедливите им 

стойности, отчетени като приходи и разходи при изготвяне на началния ликвидационен 

баланс включват:  

 

 01.04.2006
 BGN '000
 
Положителни разлики от ликвидационната оценка на ДМА, 
за които преди това са били отчетени разходи  387
Отписани задължения към персонала с изтекъл давностен 
срок 321

Отписани осигурителни вноски с изтекъл давностен срок 100

Отписани други задължения 2

Обезценки на вземания (89)

Обезценки на тютюни (40)

Обезценки на ДМА (8)

Общо 673
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ПРИХОДИ И РАЗХОДИ ПО ЛИКВИДАЦИЯТА 

4. ДРУГИ ПРИХОДИ  
 

Другите приходи се състоят от: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000
  

Излишъци на материали 17

Обезщетения от застрахователни институции 6 

Курсови разлики 4

Други  2
Общо 29
 
 
 
5. БАЛАНСОВА СТОЙНОСТ НА ПРОДАДЕНИ АКТИВИ 

Балансовата стойност на продадените активи включва: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000
  

Балансова стойност на продадени материални запаси 247

Балансова стойност на продадени дълготрайни активи 42

Общо 289
 
 
 

6. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛА 

Разходите за персонала включват: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

  BGN ‘000
 

Обезщетения при съкращения 224

Получени суми по договор за поръчка за изплащане на 
обезщетения (223)
Възнаграждения и заплати по трудови правоотношения 78
Вноски по социалното осигуряване 19
Начислени суми за неизползван платен отпуск 6
Възнаграждения по граждански договори 22
Начислени суми за осигуровки върху неизполвани отпуски 2

Общо 128
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След 31.03.2006 г., в резултат на решението за ликвидация на дружеството е 

предприета процедура по освобождаване на персонала. През м. май 2006 г. са освободени  19 

броя работници и служители по чл. 328 от КТ. По силата на сключени договори с Фондация 

“Фонд за финансиране на социалните разходи от приватизацията на “Булгартабак-Холдинг” 

АД”, на дружеството са предоставени средства за изплащане на обезщетения на освободения 

персонал. 

 

7. РАЗХОДИ ЗА ИЗДРЪЖКА НА ЛИКВИДАТОРИТЕ 
 

 
01.04.2006 -

31.12.2006
  BGN ‘000
 

Възнаграждения  12
Вноски по социалното осигуряване 2

Общо 14
 
 
 
8. РАЗХОДИ ЗА ОСРЕБРЯВАНЕ НА ИМУЩЕСТВОТО 

Разходите за осребряване на имуществото представляват разходи за изготвяне на 

оценки на активи на дружеството – 4 хил.лв. 

 
 
9. ДРУГИ РАЗХОДИ  

Другите разходи включват: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006
 BGN '000
 
Лихви за просрочени плащания към бюджета  855
Обезценка на тютюни 305
Местни данъци и такси   165
Обезщетения и лихви по граждански дела 48
Външни услуги 31
Материали 31
Брак на дълготрайни материални активи 28
Липси на материални запаси 21
Брак на спомагателни материали 16
Застраховки 12
Такси по граждански дела 8
Комуникации 7
ДДС за бракувани активи 4
Други 2
Общо 1,533
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10. ФИНАНСОВИ  РАЗХОДИ 

 
01.04.2006 -

31.12.2006
Финансови разходи, по видове: BGN ‘000
  

        Неустойки по парични заеми 221
        Банкови такси  3

Общо 224
 
 
 
 
 
ПРИХОДИ И РАЗХОДИ ОТ СТОПАНСКАТА ДЕЙНОСТ 
 
11. ПРИХОДИ ОТ НАЕМИ 

Приходите от наеми включват отчетени от дружеството приходи за отдадени под 

оперативен лизинг дълготрайни материални активи. Дружеството е отдало под наем 

следните свои имоти: склад № 3 с адрес бул.България 4, отделни халета № 1,2,3,4 от главния 

корпус на цигарената фабрика, административната част от цех № 11, сграда поликлиника с 

адрес Георги Кирков № 4 и един апартамент. 

Сключените договори за наем  обичайно са за период от 1 година. 

 

12. ПРИХОДИ ОТ УСЛУГИ 

Услугите, които дружеството оказва през периода на ликвидацията са свързани със 

съхранение на тютюн в складовете, които то предоставя под наем на трети лица. 

 
 
13. РАЗХОДИ ЗА МАТЕРИАЛИ 

Разходите за материали включват: 

 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000
 

Електроенергия 11

Горива  7
Други материали 4
Канцеларски материали 1

Общо 23
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14. РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ 

Разходите за външни услуги включват: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000
 

Възнаграждения по граждански договори 16
Охрана 11
Поддръжки 8
Телефонни услуги 5
Представителни разходи 2
Такси 1
Други 4

Общо 47
 
 
 
15. РАЗХОДИ ЗА ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ И ОСИГУРОВКИ 

Разходите за възнаграждения и осигуровки включват: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000

Възнаграждения и заплати по трудови правоотношения 81
Вноски по социалното осигуряване 20
Начислени суми за неизползван платен отпуск 4
Начислени суми за осигуровки неизползван платен отпуск 1

Общо 106
 
 
16. ДРУГИ РАЗХОДИ 

Другите разходи включват: 

 
01.04.2006 -

31.12.2006

 BGN '000
 

Командировки 2

Данъци при източника 1
Други 1

Общо 4
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17. ДАНЪЧНО ОБЛАГАНЕ 

 

Основните компоненти на (икономията) от данъци върху печалбата за периода от 1 

април до 31 декември 2006 г. са: 

 
01.04.2006 - 

31.12.2006 
 BGN '000 
Отчет за приходите и разходите  

   Данъчна загуба за годината по дaнъчнa декларация  - 
   Преоценъчен резерв, включен като увеличение в ГДД 2,338 
Данъчна загуба за годината  - 
  
Текущ разход за данъци върху печалбата за годината - 
  
Отсрочени данъци върху печалбата  
Свързани с възникване и обратно проявление на временни 
разлики (99) 

Свързани с намаление на данъчната ставка – 5%  (435) 
Общо икономия от данъци върху печалбата, отчетена в 
отчета за приходите и разходите за ликвидацията (534) 
  
  
Равнение на икономията от данъци върху  

печалбата определена спрямо счетоводния резултат  

  
Счетоводна загуба  за периода от ликвидация и от стопанска 
дейност (1,541) 
  
Икономия от данъци върху печалбата – 15%  (231) 

 
От непризнати суми по данъчна декларация  

Свързани с увеличения 222 
Свързани с намаления (2) 

 
Неизползвана данъчна загуба (85) 
Ефект от трансформиране на временни разлики в постоянни (3) 
Ефект от намаление на данъчната ставка – 5%  (435) 
  
Общо икономияот данъци върху печалбата, отчетена в 
отчета за приходите и разходите  за ликвидацията (534) 
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18. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА 
 

 31.12.2006 01.04.2006
 BGN '000 BGN '000
  

  

Парични средства в каса 110 14

Разплащателни сметки 36 32

ДДС сметки 3 28

Общо 149 74

 
Наличните към 31.12.2006 г. парични средства са по сметки на  дружеството в 

ЮНИОН БАНК – Хасково.  

Паричните средства са разпределени: 

• в лева – 134 х. лв.  

• във валута - 15 х. лв. 

Към 31.12.2006г. дружеството има парични средства с ограничения за ползване в 

размер на 4 х.лв.  

 
 
19. КРАТКОСРОЧНИ ВЗЕМАНИЯ  
 

       31.12.2006  01.04.2006

       BGN '000  BGN '000

       
  

Вземания от свързани предприятия      98  98

Съдебни и присъдени вземания      4,283  4,283

Вземания от клиенти       937  905

Предоставени аванси на доставчици       17  20

Други вземания     61  140

Данъци за възстановяване     1  -

Обезценка      (5,236)  (5,236)

Общо       161  210
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1. Вземанията от свързани предприятия са от следните дружества: 
 

  31.03.2006  01.04.2006
  BGN '000  BGN '000
         

Асеновград БТ  62  62
Видин БТ, в ликвидация  16  16
Харманли БТ  15  15
Ямбол БТ   4  4
Дулово БТ  1  1
Обезценка на вземания:  (78)  (78)
Общо  20  20

 
 

Вземанията от свързани предприятия към 31 декември представляват: 

Вид на вземането:    31.12.2006  01.04.2006
    BGN '000  BGN '000
      

Продажба на продукция    52  52
Продажба на материали    45  45
Присъдени вземания    1  1
Обезценка    (78)  (78)
Общо    20  20

 

Към 31.12.2006 г. е направена обезценка  на класифицираните като несъбираеми 

вземания от следните дружества от групата: Видин БТ, Асеновград БТ.  

 

 

 
2.Съдебни и присъдени вземания 

       31.12.2006  01.04.2006
       BGN '000  BGN '000
         

Вземания по съдебни спорове       4,283  4,283
Обезценка      (4,265)  (4,265)

Общо       18  18
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Направена е обезценка до 100 % за всички вземания, класифицирани като 

несъбираеми. 

Най-съществените съдебни вземания на дружеството са от: 

• ИЧП Надежда, Русия – 2,243 х. лв. отчетна стойност (1,011 х. щ. долара); 

• Булгартабак М – 1,977 х. лв. отчетна стойност (891 х. щ. долара). 

 

 3.Вземания от клиенти 

       31.12.2006  01.04.2006
       BGN '000  BGN '000
          

Вземания от клиенти     937  905
В т.ч.:         

      До 1 г.      49  22
      До 2 г.      8  -
      Над 2 г.      880  883
Обезценка     (873)  (873)

Общо       64  32
 

 

От вземанията, възникнали преди ликвидацията са събрани 95 хил.лв. 

 

4.Предоставени аванси 

       31.12.2006  01.04.2006
       BGN '000  BGN '000
        

Аванси за доставка на материали       17  20

Общо       17  20
 

5. Други вземания 

   31.12.2006 01.04.2006
   BGN '000 BGN '000
      

Депозит във фонд Тютюн 36 36
Вземания от осигурителни организации 1 1
Вземания от подотчетни лица - 77
Други 24 26
Обезценка (20) (20)

Общо   41 120
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20. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ 
 

  31.12.2006 01.04.2006
  BGN '000 BGN '000
     

Тютюни  1,023 1,584

Материали и консумативи  518 533
Цигари  101 102

Общо  1,642 2,219
 
 

1. Тютюни 

Наличните към 31.12.2006 г. и 01.04.2006 г. тютюни са представени в баланса по 

продажна цена, намалена с очакваните разходи по продажбата. Разликата между отчетната и 

справедливата стойност на тютюните е отчетена като обезценка (Приложение № 9 и 3.4). 

Запасите от тютюн на дружеството включват основно следните произходи: 

Виржиния, Бърлей и български ориенталски тютюни. Последните са най-вече с произход от 

Крумовград, Свиленград, Харманли.  

 
 31.12.2006  01.04.2006
 BGN ‘000  BGN '000
   

Виржиния 6  86

Бърлей 9  11

Български ориенталски тютюни, в т.ч. 857  1,328

Крумовград 227  471

Свиленград 317  425

Харманли 298  404

Северна България 1  2

Неврокоп -  12

Жили 9  5

Карантия 5  9

Други тютюни /в т.ч. рязан тютюн/ 151  159

Общо 1,023  1,584
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2. Материали и консумативи 

 
  31.12.2006 01.04.2006
  BGN '000 BGN '000
     

Резервни части  437 445

Спомагателни материали, в т. ч.:  13 13

     - пачки и изрезки  1 1

     - коркофан  4 4

     - соуси и аромати  2 2

     - филтър  2 2

     - станиол  1 1

     - ципер  1 1

    - други   2 2

Горива  19 18

Други  49 57

Общо  518 533

 

3. Цигари 
 

Наличните цигари по марки са както следва: 
 

31.12.2006 
 

01.04.2006

Асортимент  BGN '000  BGN '000
     

Бакард 84 мм  47  48
Бакард 100 мм  35  35
Примо 100 мм  9  9
Седарс  2  2
Шипка то   2  2
Виктори 100 мм  1  1
Стил N  1  1
Ривъс Парк  1  1
Боро класик  1  1
Боро лайт  1  1
Гамдан  1  1

Общо  101  102
 

 
Цигарите са представени в счетоводния баланс към 31.12.2006 г. по продажна цена, 

намалена с очакваните разходи по продажбата. 
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21. ДЪЛГОТРАЙНИ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ 

Дълготрайните материални активи имат следния състав: 

 

 31.12.2006  01.04.2006

 BGN '000  BGN '000

Земи 1,763  1,763

Сгради 15,848  15,848

Машини 2,100  2,133

Транспортни средства 74  107

Стопански инвентар 4  8

Незавършено строителство 320  320

Инвестиционни имоти 562  562

 20,671  20,741
 

Незавършеното строителство включва разходи по изграждане на монолитна сграда в 

Батак. Строителството е замразено поради липса на финансови средства. 

 
Преоценка 

Към 31.12.2006 г. ръководството на дружеството е направило преглед на промените 

на цените на своите дълготрайни материални активи със съдействието на лицензирани 

оценители и е преценило, че не са налице обстоятелства, изискващи нова преоценка на 

активите. Към 31.03.2006 г., датата на обявяване на дружеството в ликвидация, е извършена 

оценка на дълготрайните метериални активи до справедлива стойност на база ликвидационна 

оценка от независими лицензирани оценители, като ефектите от преоценката са отчетени в 

ликвидационния капитал (Приложение № 3.4).  

 

Инвестиционни имоти 

Към 31.12.2006 г. инвестиционните имоти са представени по справедлива стойност, 

определена от независими оценители. Те включват имот, състоящ се от поликлиника. 

Дружеството е класифицирало този имот като инвестиционен преди обявяването му в 

ликвидация, поради трайните намерения за отдаване на същият под оперативен лизинг.  

 

Други данни 

Към 31.12.2006 г. в баланса на дружеството са включени дълготрайни материални 

активи, върху които е наложена възбрана в полза на НАП ТД “Големи данъкоплатци и 
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осигурители” гр.София и “Булгартабак Холдинг” АД: земи и сгради с балансова стойност  

16,317 х.лв.; машини – 2,099 х.лв.; транспортни средства – 38 х.лв. и инвестиционен имот – 

562 х.лв.  

В баланса на “Хасково – Табак” АД в ликвидация към 31.12.2006 г. са включени 

имоти с отчетна стойност 314 х.лв., за които дружеството не разполага с валидни документи 

за собственост, както следва: терените на всички почивни станции са внесени като апортна 

вноска на основание Заповед № РД-18-562 от 30.07.1997 г. на Министъра на търговията и 

туризма, въз основа на което е издадено Решение на ОС Хасково от 24.09.1997 г. по фирмено 

дело № 46 от 1994 г. за съответното увеличаване на капитала с тяхната стойност. Посочените 

терени са с неизяснен статут и предвид липсата на каквито и да било други документи 

ръководството на дружеството е отразило загуби от обезценка в рамер на 314 х.лв. във 

финасовия отчет за 2005 г. 

Към 31.12.2006 г. в баланса на дружеството са включени земи и сгради с балансова 

стойност около 3,430 х.лв., за които дружеството няма  документи за собственост. 

Ръководството на дружеството не очаква възникване на проблем за осигуряването на такива. 

 
 
22. ИНВЕСТИЦИИ В ДЪЩЕРНИ ПРЕДПРИЯТИЯ 
 

Име Страна 
Отчетна 
стойност  

% на 
участие

   31.12.2006  
   BGN '000  
    

“Табак Индустри” Русия 1  100,00%

  1  100,00%
  

 “Табак Индустри” е регистрирано през 1999 г., но не е осъществявало стопанска 

дейност. 

Към 01.01.2002 г. е била извършена обезценка до 100% на инвестицията, тъй като не 

се е очаквала икономическа изгода от нея.  
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23. ПАСИВИ ПО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЦИ 
 

Отсрочените данъци върху печалбата са свързани със следните обекти в баланса: 

   Временна  
разлика Данък  

Временна 
разлика  Данък 

   31.12.2006  31.12.2006  01.04.2006  01.04.2006 
   BGN '000  BGN '000  BGN '000  BGN '000 
          

Дълготрайни материални активи        

Преоценъчен резерв – 2000 г. 16,904  (1,690)  19,873  (2,981) 

Преоценъчен резерв – 2005 г. 351  (35)  351  (53) 

Преоценъчен резерв – 2006 г. 1,978  (198)  1,978  (297) 

Амортизации (3,148)  315  (3,129)  469 

Общо пасиви по отсрочени данъци 16,085  (1,608)  19,073  (2,862) 
 

 

 

Не са признати отсрочени данъчни активи върху: 

 
Временна 
разлика  Данък

Временна 
разлика Данък

 31.12.2006  31.12.2006 01.04.2006 01.04.2006

 BGN '000  BGN '000 BGN '000 BGN '000
        
Загуби от предходни години (8,273)  827 (8,273) 1,241
Обезценка на материални запаси (2,656)  266 (2,656) 398
Задължения за доходи на персонала (160)  16 (160) 24
Обезценка на търговски вземания (490)  49 (490) 73
Дълготрайни материални активи (47)  5 (47) 7

Общо (11,626)  1,163 (11,626) 1,743
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24. ПУБЛИЧНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ  

С решение № 677 от 26.09.2003 г. са обединени и разсрочени публични задължения 

на “Хасково – Табак” АД в ликвидация. В техния състав са включени: 

 

      31.12.2006 01.04.2006

      BGN '000 BGN '000

       
  

Главница:  21,058 21,058
 ДДС  8,741 8,741
Митнически задължения  11,689 11,689
Задължения към фонд Тютюн  628 628
Лихви:  4,746 4,501
ДДС  3,073 2,914
Митнически задължения  1,437 1,364
Задължения към фонд Тютюн  236 223

Общо  25,804 25,559
 

В счетоводния баланс на дружеството са включени и други публични задължения, 

както следва: 

  31.12.2006  01.04.2006

  BGN '000  BGN '000
   
Акциз  3,586  3,586
Данъци върху доходите на физическите лица  915  909
Данъци при източника и други данъци  718  580
Фонд Тютюн 204  204
Лихви за просрочени задължения към фондТютюн 85  66
ДДС 15  44

Лихви за просрочие на други данъчни задължения 2,926  2,375

Общо 8,449 7,764
 

Просрочените публични задължения не се погасяват от дружеството поради липса на 

финансови възможности. Те ще бъдат погасени в хода на осребряване на имуществото по 

време на ликвидацията. 

 

До датата на изготвяне на отчета в дружеството са извършени ревизии и проверки, 

както следва: 

• пълна данъчна ревизия – до 31.03.2006 г. 
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• по Закона за акцизите – 31.03.2006 г. 

• Национален осигурителен институт – до 31.03.2006 г. 

 
През месец септември 2006 г. дружеството е внесло до Министъра на финансите чрез 

Директора на ТД “Големи данъкоплатци и осигурители”, гр. София  Искане за намаляване на 

разсрочените публични задължения в размер на 17,528 хил.лв. До момента няма произнасяне 

по Искането. 

 

Дружеството е изпратило писма за потвърждение на публичните си  задължения към 

31.12.2006 г. на НАП ТД “Големи данъкоплатци и осигурители”, София; Агенция за 

държавни вземания, РД гр. Пловдив, Фонд “Тютюн” и Митница Свиленград, които 

потвърждават следните публични задължения: 

 

  31.12.2006 
  BGN '000 
   

НАП ТД “Големи данъкоплатци и осигурители”  19,100 
АДВ, гр. Пловдив  4,153 
Митница Свиленград (текущи вземания)  3 
Фонд “Тютюн”  808 

 

Агенция за държавни вземания, гр. Пловдив потвърждава в по-малък размер 

публични задължения на стойност 8,973 х. лв. До датата на изготвяне на финансовия отчет 

не са изяснени причините и основанията за потвърждаване на задължения в по-малък размер, 

поради което решението на ликвидаторите е същите да останат включени във финансовия 

отчет. 
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25. ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ СВЪРЗАНИ ПРЕДПРИЯТИЯ 
 

Задълженията към свързани предприятия са към следните дружества от Групата: 

  31.12.2006  01.04.2006
  BGN '000  BGN '000
    

“Булгартабак-Холдинг” АД  5,649  5,421
Пловдив Юрий Гагарин БТ  -  282
Кърджали БТ  22  22
Сандански БТ  17  17
Дупница БТ АД  10  10
Ямбол БТ  10  10
Шумен БТ  9  9
Харманли БТ  7  7
Плевен БТ  2 2
Пловдвив БТ  -  1

Смолян БТ АД  1  1

Общо  5,727  5,782

 
 
 

Задълженията към свързани предприятия  са по повод на: 

 31.12.2006  01.04.2006
 BGN '000  BGN '000 
    
Доставки на материали и услуги 3,644  3,908 

Получени парични заеми 1,500  1,500 

Лихви и неустойки по заеми 583  374 

Общо 5,727  5,782 

 

“Хасково – Табак” АД в ликвидация ползва краткосрочен заем от “Булгартабак-

Холдинг” АД,  както следва: 

 

Заем по договор № 53-Д33 от 17.03.2004 г.  
Договорен размер на кредита  1,500 х. лв. 
Цел на кредита За оборотни средства за изплащане на 

задължения към персонала. 
Договорен лихвен процент 9.31 % 

Наказателна лихва 
9.31% + надбавка от 0.05% за всеки 
просрочен ден 
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Обезпечения 
договорна ипотека на имоти, машини и 
оборудване за 1,597 х. лв. 

 
залог на машини с балансова стойност 653 
х. лв. 

 запис на заповед на стойност 1,640 х. лв. 
Краен срок за погасяване 28.02.2006 г. 

 

Задълженията към “Булгартабак-Холдинг” АД включват просрочени задължения, 

както следва: 

• главница по договора за кредит – 1,500 х.лв. (01.04.2006 г.: 1,500 х.лв.); 

• лихви по ползвания кредит - 153 х. лв. (01.04.2006 г.: 140 х.лв.); 

• неустойки по ползвания кредит – 430 х. лв. (01.04.2006 г.: 222х.лв.); 

• доставки на материали и услуги – 3,566 х.лв. (01.04.2006 г.: 3,559 х.лв.). 

 

 

26. ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ  
 

      31.12.2006  01.04.2006
      BGN '000  BGN '000
       
Търговски задължения    915  782
Задължения към персонала    278  418
Задължения по социалното осигуряване   321  295
Други текущи задължения   352  324

Общо      1,866 1,819
 

1. Търговски задължения 
 

      31.12.2006  01.04.2006
      BGN '000  BGN '000
        

Задължения към доставчици от страната  442  272
в т.ч. просрочени  429  263
Задължения към доставчици от чужбина  294  331
в т.ч. просрочени  294  331
Получени аванси  179  179

Общо      915  782
 
 2. Получените аванси са за доставки на цигари, през предходни отчетни периоди. 
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3. Задължения към  персонала 

      31.12.2006
 

01.04.2006
      BGN '000  BGN '000
       

Работни заплати  124  137

Суми по престои  114  225

Социални придобивки  29  46

Начисления за неползван платен годишен отпуск  11  10

Общо  278  418
 

Задълженията за престои са за 2003 и 2004 година. 

 

4. Задължения към социалното осигуряване 

     31.12.2006
 

01.04.2006
     BGN '000  BGN '000
        

Осигуровки за престои  297
 

267
Осигуровки за неизплатени възнаграждения  22  25
Осигуровки за неизползван отпуск  2  2

Общо  321  295

 

 

5. Други текущи задължения 

   31.12.2006
 

01.04.2006
   BGN '000  BGN '000
      

Задължения по граждански дела 272  239

Депозити по търгове 10  10

Заделено ДДС върху целева парична позиция  9  9

Удръжки от работни заплати 6  12

Други 55  54

Общо 352  324
 

Задълженията по граждански дела са начислени във връзка с решени трудовоправни 

спорове, предявени от бивши работници и служите на дружеството за неизплатени работни 

заплати и други обезщетения по КТ (Приложение № 28).  
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27. ЛИКВИДАЦИОНЕН  КАПИТАЛ  
 

 31.12.2006 01.04.2006

 BGN '000 BGN '000
    

Основен акционерен капитал 1,054 1,054

Законови резерви 110 110

Резерв от последваща оценка на активи и пасиви 8,830 8,181

Натрупани загуби (29,818) (29,887)

Финанасов резултат от ликвидацията (1,250) -

Финансов резултат от стопанската дейност 243 -

Общо (20,831) (20,542)

 
 

Основен капитал 

Към 31 декември 2006 г. регистрираният основен капитал “Хасково – Табак” АД в 

ликвидация  възлиза на 1,054 х. лв., разпределен в 1,053,816 обикновени поименни акции с 

право на глас с номинална стойност на акция 1 лв.  

Основен акционер в Дружеството е “Булгартабак-Холдинг” АД, притежаващ 91,77% 

от капитала.  

Законовите резерви са формирани от разпределение на печалбата, съгласно 

изискванията на Търговския закон и устава на дружеството.  

Резервът от последваща оценка на активи и пасиви е формиран на база извършените 

към 31.12.2000 г., 31.12.2005 г. и 31.03.2006 г. преоценки. Той съдържа положителната 

разлика между инфлираната балансова стойност/балансовата стойност на дълготрайните 

материални активи и справедливата им  стойност, определена от независимите оценители 

към 31.12.2000 г. и респективно към 31.12.2005 г.и 31.03.2006 г.. Той е представен нетно от 

ефекта на отсрочените данъци. 

Натрупани загуби - включват основно: допълнителни резерви, формирани по 

националното счетоводно законодателство от разпределение на реализираните от 

дружеството печалби в предходни периоди, неразпределени печалби, натрупани загуби и 

ефектите от инфлационните преизчисления.  
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28. УСЛОВНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ И АНГАЖИМЕНТИ  
 

Съдебни и изпълнителни дела  

Към м. май 2007 г. срещу дружеството има заведени 250 броя трудови изпълнителни 

дела. От тях 238 броя дела, на обща стойност 272 х.лв., са включени във финансовия  отчет, 

изготвен към 31.12.2006 г. (Приложение № 26, т.5). За периода от 01.01.2007 г. до датата на 

изготвяне на този отчет са постъпили за изпълнение 14 броя дела на обща стойност 31 х.лв. 

След извършване на частични плащания от страна на дружеството, към м. май 2007 г. 

остават за изплащане 275 х.лв. Делата са свързани с трудовоправни спорове, отнасящи се 

основно за възнаграждения за престои във връзка с прилаганата политика за изплащане на 

намалени възнаграждения по време на производствен престой (при липса на поръчки). 

Към м. май 2007 г. дружеството е ответник по 10 броя граждански дела на обща 

стойност 42 х.лв., за които все още няма решения на съда. От тях около 12 х. лв. са 

начислени във финансовия отчет към 31.12.2006 г. Заведените дела касаят неизплатени 

трудови възнаграждения от престои, обезщетения за професионални заболявания и 

обезщетения за незаконни уволнения. 

 Предвид на развитието на делата до момента адвокатът на дружеството очаква 

претенциите да бъдат уважени, но в редуциран размер.  

 

 

29. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА 
 
 Свързаните на дружеството лица са компанията-майка Булгартабак-Холдинг АД и 

дъщерните дружества от Групата Булгартабак.  

За периода от 01.04.2006 г. до 31.12.2006 г. дружеството е осъществило сделки със 

свързани лица, както следва: 

 
01.04.2006 –

31.12.2006

 BGN ‘000

Продажби на свързани лица, в т.ч.:  304
Продажби на продукция за: 
 - дружества под общ контрол 141

Продажби на материали за: 
 - дружества под общ контрол 120

Продажби на дълготрайни материални активи за: 
 - дружества под общ контрол 43
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Доставки от свързани лица, в т.ч. 1
Доставки на материални запаси от: 
 - дружества под общ контрол 1

Условията, при които са извършвани сделките със свързани лица, не се отклоняват от 

пазарните цени за подобен вид сделки. 

Разчетните взаимоотношения със свързаните предприятия са посочени в Приложения 

№ 19 и 25. 

 

30.  ПРЕСТРУКТУРИРАНЕ НА ГРУПА БУЛГАРТАБАК 
Процесът на приватизация на “Булгартабак-Холдинг” АД започва през 2002 г., когато 

Народното събрание приема Стратегия за приватизация на дружеството. Тази стратегия 

предвиждаше приватизацията да бъде извършена на Групата като цяло. През 2003 г. бе 

обявявен публичен конкурс за приватизационна продажба на пакет от капитала на 

“Булгартабак-Холдинг” АД, при който не се постига споразумение за финализиране на 

сделката.  

През 2004 г. бе обявен публичен конкурс за продажба на акционерното участие на 

“Булгартабак-Холдинг” АД в четири от цигарените фабрики, групирани в два пула. 

Същевременно бе обявено за продажба и акционерното участие на Холдинга в дванадесетте 

тютюно-преработвателни дружества. В рамките на откритата процедура за продажби са 

подписани само три  договора за покупко-продажба на три от тютюно-преработвателните 

дружества.  

На 11 февруари 2005 г. Народното събрание на Република България приема решение, 

с което препоръчва на Министерския съвет откриването на нова процедура за 

приватизацията на “Булгартабак-Холдинг” АД. Взето е решение за преструктуриране на 

Холдинга.   

Във връзка с това на заседания на Надзорния и Управителния съвет на “Булгартабак-

Холдинг” АД, проведени съответно на 9.02.2006 г. и 1.03.2006 г. е взето решение за 

одобряване на предварителна програма за осъществяване на преструктуриране и продажба 

на акционерни дружества от  Групата Булгартабак. Основната цел на преструктурирането е 

да се постигне оптимизиране на структурата и функционирането на Групата. Предвидено е 

тя да включва:  

• Холдинг, който да изпълнява централизираните дейности и да координира 

производствената и търговска политика; 

• Цигарени предприятия – 3-4 на брой; 

• Предприятие за преработка на тютюн.  
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На заседания, проведени на 16.01.2006 г. и 20.01.2006 г. на Управителния съвет и 

Надзорния съвет на Булгартабак - Холдинг АД е взето решение за прекратяване и откриване 

на производство по ликвидация на Хасково БТ АД. 

На свое заседание от 20.01.2006 г. на основание чл. 223, ал. 1 от Търговския закон, 

Управителният съвет взема решение Булгартабак – Холдинг АД  като мажоритарен акционер 

в капитала на Хасково БТ АД, да поиска свикване на извънредно Общо събрание на 

дружеството за вземане решение за прекратяване и откриване процедура по ликвидация на 

Хасково БТ АД, като Общото събрание следва да се проведе на не по-късна дата от 

20.03.2006 г. 

Общото събрание на акционерите на Хасково БТ АД е проведено на 15.03.2006 г. 

Взети са решения за промяна на фирмата на дружеството – Хасково -Табак АД, прекратяване 

на дружеството и откриване на процедура по ликвидация. Определен е срок за провеждане 

на процедурата по ликвидация 18 (осемнадесет) месеца от датата на публикуване в Държавен 

вестник на поканата до кредиторите за предявяване на вземанията по реда на чл. 267 от 

Търговския закон. 

Решението на Общото събрание за прекратяване на дружеството и откриване на 

процедура по ликвидация е вписано с решение на Хасковския окръжен съд от 31.03.2006 г. 

Публикувана е поканата на ликвидаторите до кредиторите на дружеството на 11.07.2006 г. за 

предявяване на вземанията в тримесечен срок от обнародването на поканата. Предстои 

осребряване на имуществото на дружеството за удовлетворяването на тези вземания. Към 

01.04.2006 г.е изготвен встъпителен баланс на дружеството в ликвидация, който е приет от 

Общото събрание на акционерите на дружеството, проведено на 09.05.2007 г.  

 

31. ПРЕТЕНЦИИ НА РУСКАТА ФЕДЕРАЦИЯ ОТНОСНО ИМОТИ НА ДРУЖЕСТВА 
ОТ ГРУПАТА 

 
Посолството на Руската федерация в България е връчило четири ноти (97/28.11.2001 

г., 29/04.04.2002 г., 4357/11.06.2002 г. и 9336-н/3ед/17.12.2002 г.) на Министерство на 

външните работи, с които са предявени претенции от Руската федерация относно 

собствеността върху активи на дружества, включени в състава на Групата.  

Руската федерация посочва като основание за претенцията решенията на Берлинската 

конференция на Трите Сили от 1945 г. и Закона на българското правителство за предаване на 

Съветския съюз в собственост германското имущество в България (ДВ бр. 120/ 31.05.1946 г.).  

На 11.07.2002 г. Министерство на външните работи е връчило на посолството на 

Руската федерация в София нота, съдържаща официалната позиция на българската страна, 

относно претенциите на Руската федерация върху активи на дружества от групата 

Булгартабак. В нея е отразено, че извършената проверка е установила, че са посочени 

предприятия и активи, чиято собственост е прехвърлена на България възмездно, безусловно 

и окончателно, на основата на поредица от международни договори, свързани с мирните 
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договори след Втората световна война. Поради това те не могат да бъдат предмет на 

преговори между Република България и Руската федерация. В този смисъл българската 

страна счита за неоснователни заявените претенции, свързани с така наречените “права 

върху част от активите на “Булгартабак-Холдинг” АД”.  

Тази официална позиция на Министерството на външните работи на Република 

България е потвърдена и в нота изх. № 55-64-186/ 27.12.2002 г., адресирана до Посолството 

на Руската Федерация в гр. София. В нея българската страна изразява мнение, че руската 

страна в своята нота от 17 декември не е предоставила нова правна или фактическа 

информация, която да е основание за промяна на позицията на българската страна относно 

претенциите към активите на “Булгартабак-Холдинг” АД, изразена в предходните ноти, а 

едностранно прекратяване действието на “Споразумение от 04 юли 1953 г.” може да бъде 

направено само ако съществуват правни основания за това.  

С писмо № 26-Б-50/05.03.2007 г. Министерство на икономиката и енергетиката  

потвърждава, че не разполага с информация за постъпили нови документи и/или настъпили 

нови обстоятелства, които да променят позицията, че претенциите на руската страна върху 

активи на дружествата от групата “Булгартабак-Холдинг” АД са неоснователни. 

В същото писмо Министерство на икономиката и енергетиката уведомява, че:  

• с писмо от 14.02.2007 г. Посолството на Република България в Москва 

информира за публикация в официоза ‘’ Российская газета’’ от същата дата в 

раздела разпореждания на правителството на Руската федерация относно 

прието решение за прекратяване действието на Споразумението за предаване 

на Народна Република България под аренда на предприятия и недвижимо 

имущество между Главно управление за съветско имущество зад граница на 

Министерство на вътрешната и външната търговия на СССР и Министерство 

на финансите на Народна Република България /в частта му, касаеща обекти 

на тютюневата промишленост/, подписано на 4 юли 1953 г. в гр. София; 

• разполага със становище на дирекция Международно право на МВнР на 

Република България от 27.12.2002 г., съгласно което визираното 

Споразумение не би могло да доведе до различни правни изводи от 

направените вече от българска страна, тъй като съществува последващ 

валиден международен договор, който урежда същите въпроси.  

 
 


